

沈丘县人民法院开展普法宣传活动

# 推进移风易俗 倡树文明新风

□通讯员 周慧慧 马子惠 文/图

本报讯 8月9日,沈丘县人民法院开展“推进移风易俗 共筑幸福婚姻”普法宣传活动,旨在通过法律的力量,弘扬文明新风,促进家庭和谐。

活动现场,该院干警以生动的语言和真实的案例,为现场群众上了一堂生动的法治课。他们围绕《中华人民共和国民法典》等相关法律法规,深入浅出地讲解婚姻中的权利与义务、财产分割、子女抚养等相关知识,引导大家树立正确的婚恋观和家庭观,让法律成为守护幸福婚姻的坚实后盾。

同时,法院干警还向现场群众发放了文明倡议书。倡议书中强调,婚姻的幸福在于双方的相互理解、尊重和支持,而非物质的堆砌和盲目的攀比,呼吁广大群众摒弃陈规陋习,树立文明节俭的婚嫁新风,共同营造和谐美满的家庭氛围,并鼓励大家在面对婚姻纠纷时,能够理性对待、依法维权。③2

## 司法护生态 绿色永相伴

□通讯员 高丰 文/图

本报讯 为普及生态环境保护法律知识,增强广大群众的环保意识,8月15日,项城市人民法院组织干警在该院北广场开展了全国生态日普法宣传活动。

活动中,该院干警通过设立咨询台、布置展板、发放宣传资料等方式,向群众讲解了如何在日常生活中依法保护生态环境、遇到环境污染事件时如何依法维权、破坏生态环境的法律后果以及保护生态环境的重要性。

该院干警还向群众介绍了《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国水污染防治法》等相关法律法规,引导群众自觉践行《公民生态环境行为规范十条》,在日常生活中养成良好的环保习惯,共同建设绿色家园。

此次活动不仅增强了群众的环保意识,还增进了群众对生态环境保护法律法规的了解。下一步,项城市人民法院将继续创新普法方式,加大宣传力度,为建设美丽项城、保护生态环境作出更大的贡献。③2



法院干警向群众讲解生态环境保护知识。

本版组稿 臧秋花



活动现场。

淮阳区人民法院

## 公开开庭审理一起涉环境资源行政案件

□通讯员 苏畅

本报讯 “现在开庭!”8月15日9时30分,淮阳区人民法院公开开庭审理一起涉环境资源行政案件。

庭审中,在审判长的主持下,法庭根据原告、被告的主张,归纳了案件争议的焦点,双方当事人依次进行了举证、质证并充分发表了辩论意见。整个庭审过程程

范流畅、秩序井然,旁听群众通过认真观摩庭审各个环节,“零距离”感受行政诉讼审判全过程。

庭审结束后,法官向被告及旁听群众讲解了有关环境资源保护的法律法规,法院干警向旁听群众发放了相关宣传资料,增强群众的生态环境保护意识。下一步,淮阳区人民法院将进一步深化司法审判与行政执法的良性互动,推动普法宣传长效化、制度化。③2

## 实名制网络游戏账号可以出售吗?

□通讯员 李丹

网络游戏中的账号往往具有一定经济价值,那么,网络游戏账号可以出售吗?近日,鹿邑县人民法院城郊人民法庭审理了一起这样的案件。

### 案件简介

原告小王在某款热门网络游戏里“纵横”多年,因资金紧张,2023年5月,小王将自己的网络游戏账号挂至二手物品交易平台,标价6000元出售。被告小刘在浏览该二手物品交易平台时,看中小王的网络游戏账号,双方经沟通,同意以5000元的价格进行交易。随后,小王将该网络游戏账号绑定至小刘名下的电话号码,但小刘并未按照约定支付5000元,双方因此引发纠纷,小王将小刘诉至鹿邑县人民法院城郊人民法庭,请求支付5000元价款及相应利息。

### 裁判结果

法院经审理认为,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。法院经审理查明,用户在注册该款网络游戏时,运营商均要求用户签订“网络游戏账号所有权归运营商”的协议,游戏注册用户依据协议,仅享有网络游戏账号使用权且该使用权仅属于初始申请注册人,禁止赠与、分配、转让、继承或售卖。该限制条款系运营商为符合网络游戏实名制监管的规定要求而采取的必要措施,且未排除用户享受游戏的主

要权利,运营商要求网络游戏实名制的目的是避免个人信息被滥用,防止未成年人沉迷网络游戏。小王作为网络游戏用户,在享受游戏权利的同时,亦应按照规则履行义务。现小王、小刘的买卖行为违反了上述协议中载明的义务,更打破了国家对网络用户实名认证的监管秩序,增加了国家对网络空间安全的管控风险及个人信息被滥用的可能,违背了未成年人权益保护的立法初衷。

法院经综合考量,认为小王、小刘缔结的合同既违反了法律规定及公序良俗,又违反了用户协议,合同应属无效,遂依据法律规定驳回小王的诉讼请求,同时告知小王,其绑定至小刘名下的网络游戏账号可另行主张返还。

### 法官说法

网络虚拟财产是受法律保护的合法财产,但个人权利的行使不得违反法律规定、不得违背公序良俗。本案中,小王、小刘买卖网络游戏账号的行为既违反了用户协议,又违反了相关法律规定、违背了公序良俗,该行为应属无效。③2

以案释法